

公益调解化纠纷 服务群众“零距离”

笃学践行
法治新思想

本报讯(记者 刘琪琳 韩地梓 通讯员 余全英 庄燕)做好法律调解工作是近年来我区司法工作的重点,为更好地服务群众,区司法局在全区范围内设立公共法律服务站及调解工作室,以求及时为市民提供优质的法律服务。

“多亏了调解室的介入调解,让案件得到妥善处理。”日前,家住城区的居民张女士(化名)来到孙剑刚调解工作室,向调解员们表达感谢之情。原来,张女士的丈夫上月在我区一码头的船舶上进行维修作业,但在结束工作离船过程中意外身亡。事故发生后,建材企业、船舶公司、码头等单位对死亡赔偿

金、死者家属生活费等责任承担问题产生争执。死者家住白泉,涉事的三方企业均在盐仓,由于横跨两个区域,涉及多方当事人,案情复杂,盐仓司法所、白泉司法所及公安民警在前期维稳安抚的基础上,向孙剑刚调解工作室寻求帮助,从专业法律层面化解此次纠纷。

“因该案件到底属于工伤纠纷还是义务帮工者受害责任纠纷,赔偿金额该参照哪条法律法规、标准如何等,各方当事人意见不一。”该工作室负责人孙剑刚告诉记者,在调解过程中,工作室采取“背靠背”的方式与各方逐一交谈,从法律层面为各方当事人分析调解,经过几轮面谈后,三方企业终于达成共识,共同赔偿受害者家属,并签署了书面调解协议。后经工作室对事件回访,确认赔偿金额已于8月2日支付给死

者家属,协议顺利履行完毕。

据了解,孙剑刚调解工作室于今年5月成立,由4名专职法律服务工作者组成,是我市首个以法律服务工作者为团队的公益性人民调解工作室,也是区司法局充实专业化法治化调解力量、扩大专职调解员队伍、注重调解品牌培育、助推诉源治理和依法调解的有效尝试。工作室的成立可为辖区群众提供公益法律援助和纠纷案件调解,有效实现纠纷化解关口前移。“除了调解人身损害赔偿类纠纷案件,我们还会对校园纠纷案件等进行调解,努力让矛盾化解于基层,减少讼累。”孙剑刚说,工作室的服务范围涉及辖区各镇(街道),调解案件类型广泛,在调解工作初步完成后,调解员还会根据案件解决推进情况进行回访,确保矛盾纠纷

得到切实有效的解决。

据悉,目前全区共有包括驻法院调解工作室、孙剑刚调解工作室、姚心放调解工作室等30个调解工作室,与此同时,我区还在岑港街道桃花苑社区设立了“贴隔壁”调解室,进一步优化村居治理模式,助力基层矛盾纠纷就地化解。今年6月以来,区司法局还联合区公安分局因地制宜启动“双所联动、双蓝融合”工作,以环南街道为试点,设立环南派出所驻环南司法所工作站,并在全区其余10个镇(街道)司法所推广落实公安派出所警务专员制度,实现两所优势互补,共同维护社会和谐稳定。下步,区司法局将开展全区人民调解员骨干培训,进一步加强人民调解员业务交流,提升人民调解员队伍业务素质,促进人民调解工作规范化发展。

定海公安织密防溺水安全网



本报讯(记者 刘琪琳 王晗璐 文/摄)连日来,区公安分局全力开展防溺水宣传巡查工作,通过多种措施,进一步增强辖区群众防溺水安全教育,织密防溺水安全网。

西码头派出所民警近日来到南洞水库、长春岭水库及里陈村河塘等重点水域,使用无人机进行空中巡查,进一步提高巡防精准度。民警还同步开展常态化人工巡查,对重点水域沿岸进行“地毯式”检查,查看水域周边配备的救生圈和急救绳等安全设施是否

存在损坏情况。“我们依托‘有警出警,无警访民’的机制,对辖区内的水库开展‘每日一巡逻’,及时劝离水库周边游玩人群。”西码头派出所民警顾成杰告诉记者,派出所还在重点水域、重点部位设置了安全警示标志、标牌及悬挂防溺水宣传条幅。

据了解,为进一步做好防溺水安全工作,区公安分局紧扣“宣传教育、检查督促、完善机制”三大环节,建立“人防+技防”立体联动防控机制,全力做好防溺水工作,维护辖区群众人身安全。

第二茬南美白对虾放苗忙



近日清晨,在位于小沙街道的长白大满养殖场,养殖工人们正在进行第二茬南美白对虾放苗。据了解,该养殖场今年第二茬南美白对虾在7月通过集中暂养,再进行分段养殖,总放苗1000余万尾,预计10月中旬上市。

记者 陈炳群 摄

红色教育基地暑期迎来打卡热

本报讯(记者 陆素静 通讯员 朱丽丽 王李佳莹)今年暑期,我区各红色教育基地迎来打卡热,市民、游客在这里追寻红色足迹,学习革命历史,接受红色文化的熏陶。

8月10日上午,在舟山名人馆入口处,游客有序通过扫码、测温入场。走进馆内,不少市民驻足参观雕塑、图文展板等,并通过多媒体互动形式,了解各界名人的传奇故事。家住昌国街道的方波波是五年级学生,当天她约上来自杭州的表妹,前来感受舟山的名人文化。方波波告诉记者,馆内有多个互动区,可以边体验边学习,让她深刻感受到了红色文化的魅力。“舟山名人馆作为第二课堂,对学生学习兴趣的激发、红色文化的熏陶有重要意义。”舟山名人馆馆长丁洁说,7月以来,该馆的游客接待量持续增长,参观人

数达8000余人次。

在东海游击总队纪念馆,随处可见孩子们的身影。当天,家住白泉镇的王女士专程带着孩子前来参观学习,她说,以前了解东海游击总队只是零碎的几个故事片段,来到这里参观后深入了解了东海游击总队的发展历程,对孩子来说,更是一堂生动的历史课。东海游击总队纪念馆讲解员陈苗婷告诉记者,纪念馆自今年6月底开放后,吸引了众多学生前来重温党史,探寻70余年前舟山人民游击武装的传奇故事,截至目前已累计接待游客3500人次。

据了解,今年暑期我区众多红色教育基地还因地制宜推出了各具特色的红色旅游研学游活动,红色旅游不断升温。近两个月,各红色教育基地累计接待游客达30万人次。

“活化”历史资源 讲好定海故事

本报讯(记者 王胜 尹倩倩 通讯员 丁季芳)文物是历史的活化石,是传承文化的重要载体。今年,我区积极活化利用文保单位,将瞭望楼打造成“定海记忆工坊”,多样化、多品类、多层次、立体化展现定海历史文化内涵。

位于昌国街道留方社区的瞭望楼,于7月进入“定海记忆工坊”装饰布展工程施工。走进这座由正楼、南北厢房、照壁等围成的木结构建筑,只见两层正楼的布展已初具雏形,摆放了桌椅、陈列架等木制家具,还点缀了渔网等具有海洋特色的装饰物,工人们在加紧安装

照明设施。“在布展的过程中,我们在维持古建筑原有样貌的基础上,于细微处对这座木结构城防设施进行修缮,特别使用了外墙乳胶漆对霉变的墙面和木梁进行粉刷,起到更好的防水效果。”“定海记忆工坊”装饰布展工程现场负责人陈科告诉记者,在修缮初期,施工方还通过白蚁防治机构,对木结构建筑进行了白蚁灭治工作,保障古建筑结构安全,并在“修旧如旧”的基础上,根据建筑风貌特征进行布展,预计整个工程9月完工。

据了解,瞭望楼建于清同治十年(1871),建楼时该处为定海城北

的一处制高点,立于楼上向外观望,附近一带的情况可一览无余。该楼于1997年12月被列为市级文保单位,是我区目前仅存的一处木结构城防设施,对于研究当时的城防布局,以及城市变迁提供了重要的实物资料。

“我们在修缮保护的前提下,对瞭望楼进行活化利用,将其打造成‘定海记忆工坊’,是想让更多人了解定海的历史和文化,并通过在此集中展示非遗传统工艺,以及舌尖记忆、生活记忆、手工记忆等多类别记忆产品,进一步拓宽定海记忆边界,发扬定海的优秀传统文化。”

区非物质文化遗产保护中心副主任乐丽娜说,瞭望楼通过装饰布展后,正楼一楼将打造成集展示、销售、体验为一体的非遗传承场所,展示销售非遗文创产品及非遗旅游商品,并设立非遗小课堂,定期邀请非遗传承人及传统手工艺者开展公益性非遗互动体验课,同时通过开展非遗研学体验游活动等,让非遗在传承中焕发新生机。正楼二楼将打造为定海传统技艺项目的活态展示场所,通过探索手工艺活态体验等文旅场景,展现定海文化底蕴和文化自信,实现文旅惠民。

无偿献血 传递温暖

本报讯(记者 王晗璐 沈诗桥)我区近日开展全区机关干部无偿献血活动,用实际行动奉献爱心、传递温暖。

活动现场,前来献血的人员在医务人员的引导下,依次进行排队登记、测量血压、化验、采血等相关流程。“单位发布献血活动通知后,我第一时间报名参加了。”就职于定海区城市更新中心的姜岳明是首次参与无偿献血,他觉得能支持社会公益事业很有意义。

据悉,为确保市中心血站有充足的血量,我区充分发挥机关党员干部的带头作用,积极参与无偿献血活动,用实际行动诠释奉献精神。此次无偿献血活动共有43家机关单位70余人报名参加,累计献血量20900毫升。“此次活动一经推出就收到了各区属单位的积极响应。”区献血服务中心负责人余建军说,下步该中心还将组织我区各镇(街道)干部、群众积极参与到这项活动中。

合理配餐 拒绝浪费

“文明健康 有你有我”公益广告

吃多少, 点多少 让欢聚更有味道

倡导理性消费 绿色生活成自觉

